

永續管理師培訓課程 陳錦稷談永續金融與台灣經濟

學校要聞

【記者黃音然淡水校園報導】永續發展與社會创新中心韌性治理規劃組11月27日上午10時10分，在守謙國際會議中心HC105舉辦永續管理師培訓課程，邀請中信金融管理學院金融管理研究所所長陳錦稷，以「永續金融將改變台灣的經濟版圖」為主題進行分享，各單位永續管理師出席

陳錦稷首先提到「淨零排放」（讓人為造成的溫室氣體排放極小化，再用負碳技術、森林碳匯等方法抵銷，達到目標）、「永續金融」、「產業轉型」及「金融支持產業轉型」4大主題說明全球因應氣候變遷及暖化，發展出淨零轉型的規劃，尤其是「綠色供應鏈」至關重要，「世界各國已積極開展淨零轉型，台灣必須在此國際趨勢中提前做好永續金融的準備，才能在國際市場中迎接下一步挑戰。」

陳錦稷接著說明，政府除了持續推動各項政策，朝2050年淨零排放目標邁進，同時從「金融機構降低自身營運碳排放」、「協助上下游供應鏈達成減碳目標」、以及「策略性提供誘因機制引導投資組合及相關往來客戶推動淨零轉型」三大範疇，積極推動金融業加入永續金融行列，以淨零排放為目標，逐步建立永續架構與全球接軌。其中提供誘因機制的財務工具，包括永續績效連結貸款、綠色債券等金融產品的發行，都能有效鼓勵投資對象、放款客戶及管理資金流向低碳經營。

「雖然目前台灣對於減碳的要求沒有那麼迫切及恐慌，且國內已有些企業如電子業，已經開始實施減碳一段時間，避免產品出口受到歐盟的影響。不過淨零排放的趨勢將會越來越廣，全球包括台灣的金融及其它產業都將受到影響」。陳錦稷特別提到，在今年11月舉行的第29屆聯合國氣候變遷會議中，淨零排放在全球倡議下已加入了4百多間金融機構。在全球影響市場下，台灣許多大型企業跟著響應這項倡議，並努力轉型和能源結構調整的要求，避免失去以國際大廠合作的機會。

除了大型企業，陳錦稷指出中小企業的轉型一樣非常重要，透過金融市場的資源配置如持續發展連結債券、推動低碳技術的發展，並促進中小型企業轉型，提升再生能源的使用率，將有助於協助中小企業客戶保持國際供應鏈中的競爭力。

2024/12/02



- 1. 淨零排放
- 2. 永續合規
- 3. 品牌轉運
- 4. 金融支持產業轉型

淡江時報